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　　一
   1.做一个无盖的圆柱形铁皮水桶,底面积直径为4分米,高为5分米,至少需要多大面积的铁皮?

　　3.14×（4÷2）×（4÷2）＋3.14×4×5=75.36

　　2.一个圆柱形水池,水池内壁和底面都要镶上瓷砖,水池底面直径6米,池深1.2米,镶瓷砖的面积最多是多少平方米?

　　3.14×（6÷2）×（6÷2）+3.14×6×1.2=50.838

　　3.制作一个底面直径20厘米,长50厘米的圆柱形通风管,至少要用多少平方厘米铁皮?

　　3.14×20×50=3140

　　4.已知一条小船，顺水航行60千米需5小时，逆水航行72千米需9小时。现在小船从上游甲城到下游乙城，已知两城间的水路距离是96千米，开船时，船夫扔了一块木板到水里，当船到乙城时，木板离乙城还有多远？

　　顺水航行60千米需5小时

　　顺水速度：60÷5=12

　　逆水航行72千米需9小时

　　逆水速度：72÷9=8

　　水流速度：（12-8）÷2=2

　　现在小船从上游甲城到下游乙城，已知两城间的水路距离是96千米，开船时，船夫扔了一块木板到水里，当船到乙城时，木板离乙城还有多远？

　　96-2×（96÷12）=80

　　小船从上游甲城到下游乙城：（96÷12）

　　木板行的距离2×（96÷12）

　　5.一条船在A、B两地往返航行，顺流每小时30千米，逆流每小时10千米，这条船在A,B两地之间往返一次平均速度是多少？

　　就假设距离为30千米（假设成其他的数也可以）

　　往返的距离÷往返的时间=往返的速度

　　（30+30）÷（30÷30+30÷10）=15

　　注意不要把速度和当成是路程没有路程就假设一个数字

　　6.一批苹果，第一天卖出三分之一，第二天卖出四分之一。第一天比第二天多买24千克。这批苹果共多少千克？

　　24÷(1/3-1/4)=288

　　7.一批香蕉，第一天卖出三分之一，第二天卖出四分之一。第二天比第一天少卖18千克。这批香蕉共多少千克？

　　18÷(1/3-1/4)=216

　　8.一批水果，第一天卖出三分之一，第二天卖出72千克，还剩120千克。这批水果共多少千克？

　　（72+120）÷（1-1/3）=288

　　9.一批水果，第一天卖出三分之一，还剩192千克，第一天卖出多少千克？

　　192÷（1-1/3)×1/3=96

　　10.星期天小明买来一些苹果招待同学，吃了全部的9分之5少3个，这时妈妈回家了，又带回来了31个，结果现在的苹果数比吃以前的个数还多20%，原来小明买来多少个苹果？

　　假设原来小明买来X个苹果

　　吃了又带回来了31个(现在的苹果数)——以前的个数=以前的个数的20%

　　(1-5/9)×X+3+31-X=20%X

　　X=45

　　11.一项工程，如果甲，乙合干，3天可以完成这项工程的2分之1，如果丙单独干，12天可以完成这项工程。现在由甲，乙，丙合干，几天可以完成全部工程？

　　甲，乙合干，3天可以完成这项工程的2分之1

　　甲乙的工效和1/2÷3=1/6

　　如果丙单独干，12天可以完成这项工程

　　丙的工效1÷12=1/12

　　甲乙丙的工效和1/6+/12=1/4

　　现在由甲，乙，丙合干，几天可以完成全部工程？

　　1÷1/4=4

　　12.砌一个外直径是2.2米，内直径是2米，深0.5米的花坛，这个花坛的占地面积是多少？需要多少立方米的土地才能填满花坛？

　　花坛的占地面积也就是圆环的面积

　　3.14×（2.2÷2）×（2.2÷2）-3.14×（2÷2）×（2÷2）=0.6594平方米

　　体积大圆体积-小圆体积

　　3.14×（2.2÷2）×（2.2÷2）×0.5-3.14×（2÷2）×（2÷2）×0.5=0.3297立方米

　　13.一根圆柱形木料底面周长12.56分米。高是4米。

　　1.表面积是多少平方米？

　　半径：12.56÷3.14÷2=2分米

　　2分米=0.2米12.56分米=1.256米

　　3.14×0.2×0.2×2+1.256×4=5.2752平方米

　　2.体积是多少立方分米？

　　4米=40分米

　　3.14×2×2×40=502.4立方分米

　　3.如果把把它截成三段小圆柱，表面积增加多少平方分米？.

　　增加的是4个底面积

　　半径：12.56÷3.14÷2=2分米

　　3.14×2×2×4=50.24平方分米

　　14.有两袋面，第二袋的重量是第一袋的6/7，从第一袋中拿出7千克放入第二袋中，两袋的重量就相等，这两袋面共重多少千克？

　　第二代的重量是第一袋的6/7

　　把第一袋看作单位1平均分成7份第二袋是6份

　　合起来7+6=13份

　　把份数13份变成偶数26份或其他都可以

　　两袋面共26份第一袋7×2=14份第二袋是6×2=12份

　　从第一袋中拿出7千克放入第二袋中，两袋的重量就相等

　　14份-1份=12份+1份

　　1份是7千克

　　第一袋14份7×14=98

　　第二袋12份7×12=84

　　15.在比例尺1：6000000的地图上，量得甲乙两地距离是9厘米，两列火车同时从甲乙两地相对开出，甲车每小时行57千米，乙车每小时行43千米。几小时后两车相距40千米？

　　1：6000000=图上距离：实际距离

　　1：6000000=9：实际距离

　　实际距离：9×6000000=54000000厘米=540千米

　　（540-40）÷（57+43）=5

　　16.只猴子吃篮里的桃子，第一只猴子取出一半又1个，第二只猴子吃了剩下的一半又1个，第三只猴子吃了最后的一半又3个，这时篮子里的桃子正好分完，问篮子原有桃子多少只？

　　第三只猴子吃了最后的一半又3个，这时篮子里的桃子正好分完

　　3+3=6

　　第二只猴子吃了剩下的一半又1个

　　(6+1)×2=114

　　第一只猴子取出一半又1个

　　（14+1）×2=30

　　画线段图从后往前

　　17.爸爸跑的路程比张军的2倍多200米，比妈妈的30倍少100米。张军和妈妈比，谁跑得多？

　　爸爸=张军的2倍+200米

　　张军的2倍=爸爸-200米

　　张军=（爸爸-200米）÷2

　　张军=爸爸÷2-200÷2

　　张军=爸爸÷2-100

　　爸爸=妈妈的30倍-100米

　　妈妈的30倍=爸爸+100米

　　妈妈=（爸爸+100米）÷30

　　妈妈=爸爸÷30+100米÷30

　　妈妈=爸爸÷30+10/3

　　18.一桶水，用去70%后，又向桶里倒入10千克的水，这是桶内的水正好是原来整桶水的一半，原来一桶水有多少千克？

　　假设原来一桶水有X千克

　　（1-70%）X+10=1/2X

　　X=50

　　19.甲、乙两人共有邮票若干张，已知甲的邮票数占总数的3/7，若乙给甲10张，则两人的邮票数相等。甲、乙两人共有邮票多少张？

　　甲的邮票数占总数的3/7

　　总数为7份

　　甲的：3份

　　乙的：4份

　　假设甲为3X,乙为4X

　　4X-10=3X+10

　　X=20

　　甲为3X....60

乙为4X.....80

二

　　1.把一张长18.84厘米,宽12.56厘米的纸圈成一个圆柱体,圈成的圆柱体底面积最大可能是（）

　　以长方形的长为圆柱的底面周长

　　圆柱体底面周长：18.84厘米

　　半径：18.84÷3.14÷2=3

　　圆柱体底面积：3.14×3×3=28.26

　　2.一个圆柱体容器中盛满14.13升水,把一个与它等底等高的铁圆锥放入水中,容器中还有()升水.

　　与它等底等高的铁圆锥是圆柱体容积的1/3

　　14.13÷3=4.71

　　还剩14.13-4.71=9.42

　　3.一根长2米的圆柱形木材，把它锯成2个小圆柱后，表面积比原来增加25.12平方厘米。这根木材原来的体积是（）

　　增加的是两个底面积

　　底面积是:25.12÷2=12.56

　　体积=底面积×高

　　2米=200厘米

　　12.56×200=2512

　　4.有一块长31.4厘米，宽15厘米，高8厘米的长方形钢坯，把他融化后铸成底面半径是4厘米的圆柱，圆柱的高是多少厘米？

　　长方体体积=圆柱体积

　　31.4×15×8＝3.14×4×4×X

　　X=75

　　5.有一个圆柱形的胶带，宽2厘米，外圆半径是3厘米，内圆半径是2厘米。这个圆柱形胶带的体积是多少立方分米？

　　大圆柱-小圆柱

　　3.14×3×3×2-3.14×2×2×2=31.4立方厘米

　　31.4立方厘米=0.0314立方分米

　　6.一种空心混泥土凝土管道，内直径是40厘米，外直径是80厘米，一节长300厘米，制100节需要多少立方米的混凝土？

　　【3.14×（80÷2）×（80÷2）×300-3.14×（40÷2）×（40÷2）×300】×100÷1000000=113.04立方米

　　7.一根长6米的圆柱形木料，把它截成三段相等的圆柱，表面积比原来增加了50.24平方米，这根木料的体积是到少立方米？

　　增加的是4个底面积

　　1个底面积

　　50.24÷4=12.56平方米

　　体积

　　12.56×6=75.36立方米

　　8.砌一个外直径是2.2米，内直径是2米，深0.5米的花坛，这个花坛的占地面积是多少？需要多少立方米的土地才能填满花坛？

　　花坛的占地面积也就是圆环的面积

　　3.14×（2.2÷2）×（2.2÷2）-3.14×（2÷2）×（2÷2）=0.6594平方米

　　体积大圆体积-小圆体积

3.14×（2.2÷2）×（2.2÷2）×0.5-3.14×（2÷2）×（2÷2）×0.5=0.3297立方米

三

　　1、有一根圆柱体钢材长1米，如果把它横截成两段，表面积就增加6.28平方分米，这根圆柱体钢材的表面积是多少平方分米？

　　圆柱的一个底面面积

　　6.28÷2=3.14平方分米

　　圆柱的地面半径

　　只有1的平方与3.14相乘得3.14平方分米

　　因此半径为1分米

　　圆柱的地面周长

　　3.14×1×2=6.28米

　　圆柱的侧面积

　　6.28×（10×10）=628平方分米

　　圆柱的侧面积+圆柱的底面积=表面积

　　628+6.28=634.28平方分米

　　2、一节圆柱体的铁皮烟囱长1.2米，直径是0.2米，做这样的烟囱300节，至少要用铁皮多少平方米？

　　一个的面积

　　3.14×0.2×1.2=0.7536平方米

　　300节的

　　0.7536×300=226.08平方米

　　3.六年级一班男生人数是女生人数的7分之6.写出男生人数和全班人数的比。

　　是女生人数的7分之6.

　　把女生的人数看成单位1平均分成七份也就是女生是7份

　　男生是6份

　　全班是（7+6）份

　　男生人数：全班人数=6：13

　　4.已知甲数除以已数的商是4.25，求甲数与已数的最简整数比.

　　甲数除以已数的商是4.25

　　甲是乙的4.25倍

　　把乙看成1份

　　甲是4.25份

　　甲数：乙数=4.25：1=17：4

　　5.一块6万平方米的森林，一年大约要蒸发4.8万吨水。平均1万平方米森林一年大约蒸发多少万吨水？

　　一年大约要蒸发4.8万吨水总产量

　　一块6万平方米的森林数量

　　单产量=总产量÷数量

　　4.8÷6=0.8万吨

　　6.每平方米阔叶林一天能释放氧气75克，是每平方米草地所释放氧气的5倍。每平方米草地一天能释放氧气多少克？

　　每平方米阔叶林是每平方米草地的5倍

　　每平方米阔叶林÷每平方米草地=5

　　75÷每平方米草地=5

　　每平方米草地75÷5=25克

　　7.2003年我国完成造林面积912万公顷，比2002年增加了135万公顷。2002年我国完成造林面积多少万公顷？

　　2003造林面积比2002年增加了135万公顷

　　2003造林面积---2002年=135万公顷

　　912---2002年=135万公顷

　　2002年912-135=777万公顷

　　4.3吨废纸可生产白纸2.4吨，相当于少砍51棵树。问：

　　平均每吨废纸大约能生产白纸多少吨？

　　4.3吨废纸可生产白纸2.4吨

　　生产白纸2.4吨总产量

　　4.3吨废纸数量

　　平均每吨废纸大约能生产白纸多少吨单产量

　　单产量==总产量÷数量

　　2.4÷4.3≈0.56吨

　　回收1吨废纸大约相当于少砍多少棵树？

　　4.3吨废纸可生产白纸2.4吨，相当于少砍51棵树

　　4.3吨废纸对应51棵树

　　4.3：51=1：X

　　X≈12

　　8.甲、乙两班共有学生99人，如果抽调甲班人数的十分之一去乙班后，那么甲、乙两班人数的比为5：6。这两个班原有人数各是多少？

　　假设原来甲班的人数X人

　　X×(1-1/10):(99-X+X×1/10)=5：6

　　X=99

　　甲班人数50

　　乙班49

　　9.南宁市仙湖开发区要开辟一片土地，每天平整0.5公顷，60天可以完成任务。现在要求提前10天完成任务，每天要比原来多平整多少公顷？（列方程解）

　　假设每天要比原来多平整X公顷

　　0.5×60=(0.5+X)×(60-10)

　　X=0.1

　　10.农业银行想把5元的人民币220张，完全换成2角的，可以换多少张？（用两种方法解答）

　　5元=50角

　　一:50÷2×220=5500

二:5×220×10÷2=5500

　　1、甲、乙两框苹果重量之比是4：5，如果从乙中取6千克放入甲，则两框重量之比是5：4，两框共有多少千克？

　　假设两框共有X千克

　　(4/9X+6):(5/9X-6)=5:4

　　2、一个数，如果把它的小数部分扩大3倍就是4.1，如果把它的小数部分扩大9倍便是8.3，这个数是多少？

　　（1）整数部分+小数部分的3倍=4.1

　　（2）整数部分+小数部分的9倍=8.3

　　2式减去1式

　　（整数部分+小数部分的9倍）-（整数部分+小数部分的3倍）=8.3-4.1

　　小数部分的6倍=8.3-4.1

　　小数部分=0.7

　　整数部分:2

　　这个数是:2.7

　　3、有一块铜锌合金，铜与锌重量的比是2：3，现在加入6克锌，共得新合金36克，求新合金内铜与锌重量的比。

　　铜:（36-6）÷(3+2)×3=18

　　锌:（36-6）÷(3+2)×2=12

　　新合金内锌:12+6=18

　　铜:锌=18:18=1:1

　　4.操场上有一圆形花坛，在花坛四周每隔2dm摆放一盆花，一共摆了157盆。这个花坛的半径有多少米？

　　圆形花坛的周长：

　　2×157=314（分米）

　　圆形花坛的半径：

　　314÷3.14÷2=50（分米）

　　5.运动场的跑道中间是一个长100米，宽40米的长方形，两头是半圆形。为了平整场地，拉来8车黄沙，每车7立方米，要尽量均匀铺在跑道内，你认为应该怎么分配呢？（π取3.14）

　　运动场的面积：

　　长方形+圆100×40+3.14×（40÷2）×（40÷2）=5256（平方米）

　　拉来多少黄沙

　　7×8=56（立方米）

　　黄沙均匀铺在跑道内的厚度

　　56÷5256≈0.01（米）

　　6.一个等腰三角形的一个底角度数是顶角的二分之一，这个三角形的顶角是多少度？

　　把一个底角度数看作1份

　　顶角就是2份

　　1份：

　　180÷（1+1+2）=45

　　顶角就是2份

　　45×2=90

　　7.一个圆的周长和直径相加的合适20.7米，这个圆的面积是多少平方米？

　　周长=3.14×直径

　　圆的周长和直径相加的和是20.7米

　　也就是：

　　3.14×直径+直径=20.7米

　　直径×（3.14+1）=20.7

　　直径：20.7÷（3.14+1）=5

　　半径：5÷2=2.5

　　面积：3.14×2.5×2.5

　　8.小明寒假共放了45天，其中三分之一的时间在乡下姥姥家，九分之二的时间外出旅游，剩余的时间休息，学习，请你提出几个问题，并请你提出三个问题，并列式解答。

　　1:还剩下几分之几的时间休息

　　1-1/3-2/9

　　2:还剩下多少时间休息

　　45÷(1-1/3-2/9)

　　3:小明寒假外出旅游是多少天

　　45×2/9

　　9.寒假开始，红领巾志愿者参加社区劳动。有50%的同学扫楼道，有五分之二的同学运垃圾，在这些同学之中有7人两项都做，占志愿者总数的14%。志愿者共几人？除了扫楼道的和运垃圾的学生外，其他人擦窗户，擦窗户的几人？

　　在这些同学之中有7人两项都做，占志愿者总数的14%

　　志愿者总数的14%是7人

　　志愿者总数:7÷14%=50

　　志愿者有50%的同学扫楼道

　　扫楼道同学:50×50%=25

　　志愿者有五分之二的同学运垃圾

　　运垃圾同学:50×2/5=20

　　除了扫楼道的和运垃圾的学生外，其他人擦窗户，擦窗户的几人？

　　50-25-20+7=12

　　1.一条路，已修了全长的五分之三，还剩120千米没修.这条路全部有多少千米?

　　120÷(1-3/5)=300

　　2.小红看一本小说,第一天看了全书的五分之一,第二天看了全书的四分之一,还剩121页没有看,这本小说共多少页?

　　121÷(1-1/5-1/4)=220

　　10.用1200米布做一批服装,其中做裤子的用布量是坐上衣的五分之一,做上衣和裤子各用布多少米?

　　上衣:5份

　　裤子:1份

　　上衣:1200÷(5+1)×5=1000

　　裤子:1200÷(5+1)=200

　　11.仓库里有30吨粮食,第一次运走总数的五分之一,第二次运走二分之九吨.两次共用去多少吨?

　　30×1/5+9/2=10.5

　　12,加工一批零件,甲单独做12天完成,乙单独做15天完成.两队同时开工,几天能完成这批零件的五分之三?

　　3/5÷(1/12+1/15)=4

　　13.学校买回来30个篮球,(比足球的1/2还多10个),买来足球有多少个?(先补充条件,使它成为一道用两步计算的分数除法应用题,在解答).

　　(30-10)÷1/2=40

　　14.小明，小虎和小丽共有邮票38玫，如果小明再放入5玫，小虎拿出3玫，小丽拿出自己的一半，则三人邮票数量相等

　　总数+小明再放入5玫-小虎拿出3玫-小丽拿出自己的一半=三人邮票数量相等的3倍(也是小丽的一半的3倍)

　　38+5-3-小丽的一半=小丽一半的3倍

　　40-小丽的一半=小丽一半的3倍

　　40=小丽一半的3倍+小丽的一半

　　40=小丽一半的4倍

　　小丽的一半:10

　　小丽:20

　　15.现用70立方分米的木料生产一批桌子，每张桌子由一张桌面和四条桌腿组成，已知做一张桌面需6立方分米木料，做一条桌腿需2立方分米的木料。问：要用多少木料来生产桌面刚好配套？

　　解：假设70立方分米的木料可以生产桌子X张

　　6X+2×4×X=70

　　X=5

　　要用多少木料来生产桌面刚好配套

　　6×5=30

　　16.甲乙两人在400米环形跑道上练习长跑，同时从同一点出发，甲的速度为6米/秒，乙的速度为4米/秒。问当甲超过乙一圈时，乙跑了多少秒？甲跑了多少圈？

　　追及时间=追及路程÷追及速度

　　400÷（6-4）=200

　　问当甲超过乙一圈时，乙跑了200秒，甲也跑了200秒。

　　甲跑了6×200=1200

　　1200÷400=3

　　甲跑了3圈。

　　17.一个年级的所有学生去礼堂开会，若每张长凳坐5人，则少10张长凳；若每张长凳坐6人，则又余2张长凳。问学生人数和长凳分别是多少？

　　假设有长凳X张

　　5×（X+10）=6×(X-2)

　　X=62

　　18.一列客车长200米，一列货车长280米，在平行的轨道上相向行驶，从相遇到车位离开经过18秒，客车与火车的速度比是5：3.问两车每秒各行驶多少米？

　　两车从相遇到车位离开所行的路程是两车的车长和

　　(200+280)÷18=80/3是两车的速度和

　　客车与货车的速度比是5：3

　　客车:80/3÷(5+3)×5=50/3

　　货车:80/3÷(5+3)×3=10

　　19.一项工作，甲单独做，20小时完成；乙单独做12小时完成。若甲先单独做4小时，剩下的部分由甲乙合作，问：还需几小时完成？

　　甲的工效：1/20

　　乙的工效：1/12

　　（1-1/20×4）÷（1/20+1/12）=6

　　20.汶川大地震后，各地人民纷纷捐款捐物支援灾区。某企业向灾区捐助价值940000元的A,B两种帐篷共600顶，已知A帐篷每顶1700元，B帐篷每顶1300元，问A,B两种帐篷各捐多少顶？

　　假设A帐篷X顶，B帐篷（600-X）顶

　　1700×X+1300×（600-X）=940000

　　X=400

　　B帐篷600-400=200

　　21.有一瓶纯蜂蜜，第一次倒出四分之一后，用水加满；第二次倒出三分之一后，用水加满；第三次倒出四分之三后，用水加满。这时瓶中的水占几分之几？

　　找蜂蜜就可以

　　第一次：倒出四分之一还剩3/4

　　第二次倒出三分之一也就是3/4的1/3即3/4×1/3=1/4

　　还剩3/4-1/4=2/4=1/2

　　第三次倒出四分之三也就是1/2的3/4即1/2×3/4=3/8

　　还剩1/2-3/8=1/8

　　蜂蜜是1/8

　　水就是1-1/8=7/8

　　22.甲和乙都存粮10吨。如果把甲的五分之一给乙。现在两人的储存量一样多，原来两人各存粮多少吨？

　　甲的五分之一给乙。现在两人的储存量一样多

　　甲×(1-1/5)=乙+甲×1/5

　　且甲×(1-1/5)+（乙+甲×1/5）=10

　　也就是甲×(1-1/5)=10÷2

　　甲：6.25

　　乙:10-6.25=3.75

　　23.甲乙丙三人合修一围墙，甲乙合修5天完成1/3，乙丙合修2天完成余下的1/4，然后甲丙两人合修了5天才完工。整修工程的劳动报酬是600元。甲应分的多少元？

　　甲乙合修5天完成1/3

　　甲乙的工效和1/3÷5=1/15

　　乙丙合修2天完成余下的1/4

　　乙丙的工效和(1-1/3)×1/4÷2=1/12

　　乙丙合修2天完成余下的1/4，然后甲丙两人合修了5天才完工

　　甲丙的工效和(1-1/3)×(1-1/4)÷5=1/10

　　甲乙丙的工效和

　　(1/15+1/12+1/10)÷2=1/8

　　甲的工效1/8-1/12=1/24

　　甲的工作总量1/24×(5+5)=5/12

　　甲应分的多少元

　　600×5/12=250

　　26.一块长方形钢板长24分米，宽10分米，重6千克。从这块钢板上截下一个圆心角为120度，半径为9分米的扇形，截下的扇形钢板重多少千克？

　　每平方分米的钢板的重量

　　6÷（24×10）=0.025（千克）

　　从这块钢板上截下一个圆心角为120度，半径为9分米的扇形的面积

　　3.14×9×9÷360×120=84.78（平方分米）

　　扇形钢板重多少千克？

　　0.025×84.78=2.1195（千克）

　　27.父亲今年47岁，儿子今年20岁，问几年以前，父亲的年龄是儿子年龄的4倍？（方程）

　　假设X年以前，父亲的年龄是儿子年龄的4倍

　　47-X=（20-X）×4

　　X=11

　　28.需在一块直径为2分米的半圆形钢板上取一个最大的三角形，它的面积是多少？三角形的面积是这块钢板面积的几分之几？

　　以半圆的直径为三角形的底，以半径为三角形的高的三角形是最大的三角形

　　它的面积是：2×（2÷1）÷2=1

　　半圆形的面积：3.14×（2÷1）×（2÷1）÷2=1.57

　　三角形的面积是这块钢板面积的几分之几？

　　1÷1.57=100/157

　　29.在一个除法算式里，被除数，除数，商与余数的和是49，已知商是7，余数是1，那么被除数是多少？

　　49-1-7=被除数+除数

　　被除数=商×除数+余数

　　49-1-7=商×除数+余数+除数

　　49-1-7=7×除数+1+除数

　　41-1=7×除数+除数

　　40=8×除数

　　除数：40÷8=5

　　被除数=商×除数+余数

　　被除数：7×5+1＝36

　　30.A,B兄弟俩比岁数，A对B说，当我是你今年的岁数时，你才5岁。B对A说，当我长到你今年的岁数时，你就17岁了。问兄弟俩各多少岁？

　　小小：【——】

　　小的：【——】【--------】

　　大的：【——————---】【---------】

　　大大：【——————---】【---------】【---------】

　　大大与小小刚好相差3个年龄差

　　小小：【——】******5岁

　　小的年龄：（大大—小小）÷3+小小

　　（17—5）÷3+5=9

　　大大：【——————】【---------】【---------】******17岁

　　大的年龄：[（大大—小小）÷3+小小]+（大大—小小）÷3

　　[（17—5）÷3+5]+（17—5）÷3=13

　　

京翰教育网 http://www.zgjhjy.com/

